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Kladeňáček  

2 / 2026 

Časopis Oblastní pobočky Kladno 
SONS ČR, z. s.  

Vydává: 
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z. s. 

Oblastní pobočka Kladno 
Hřebečská 2678, 272 01 Kladno 

Tel. 312 684 134, mob. 774 827 030 
e-mail: kladno@sons.cz 

Časopis vychází pro vnitřní potřebu členů SONS ČR, z. s., 
Oblastní pobočky Kladno a jejích příznivců. 

Je neprodejný. 

Aktivity spolku jsou realizovány za finančního přispění Úřadu vlády 
České republiky. 

Aktivity a zveřejňované texty nereprezentují názor Úřadu vlády 
České republiky, který zároveň neodpovídá za jejich obsah. 
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Financování provozních nákladů pracovní a klubové činnosti 
a kulturních a společenských aktivit 

Projekt je realizován za finanční podpory Statutárního města Kladna 

 

Rekondiční pobyty pro zrakově hendikepované 2024, 2025 

Projekty byly realizovány za pomoci Nadačního fondu Českého 
rozhlasu ze sbírky Světluška 

 

a dále za pomoci Ministerstva zdravotnictví České republiky 
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Kdo jsme: 
Nejsme organizace, která za nevidomé rozhoduje a jedná, jsme 
nevidomí občané, kteří rozhodují a jednají sami za sebe. 

Co nabízíme: 
 základní poradenství v problematice zrakového postižení  

a kompenzačních pomůcek 
 informace o službách, které poskytuje SONS ČR, z. s. 
 klubová činnost: přednášky, besedy, společná setkání 
 sportovní aktivity: zvuková střelba, stolní tenis Showdown, 

bowling, plavání 
 společenské aktivity: divadlo, pravidelné zábavné akce 
 poznávací zájezdy jednodenní, víkendové 
 rekondiční pobyty s tematickým zaměřením 

Kde nás najdete:  
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z. s. 
Oblastní pobočka Kladno 
Hřebečská 2678, 272 01 Kladno 
Tel. 312 684 134, mobil 774 827 030 
e-mail: kladno@sons.cz 

Úřední hodiny: 
Pondělí a čtvrtek 9:00 – 13:00 hodin 
Po předchozí domluvě lze i jindy. 

Pracovnice: 
Petra Kaštánková 
mobil 733 268 111 
e-mail: kladno@sons.cz 

Rada oblastní pobočky: 
Předseda: Antonín Bozděch 
Místopředsedkyně: Hana Kuncová 

Časopis naleznete na www.sons.cz/kladno a www.sonskladno.cz. 
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ZPRÁVY Z PROBĚHLÝCH AKCÍ – LEDEN 2026 

22. 01. – čtvrtek, 13:30 hodin, sídlo SONS Kladno 
Beseda – tajemník Magistrátu města Kladna Ing. Zdeněk Slepička  

Beseda s panem Ing. Zdeňkem Slepičkou o historii města Kladna byla 
velice zajímavá. Členové přednášku doprovázenou projekcí se 
zaujetím pozorně vnímali a potěšilo je, že pan Ing. Slepička 
zodpověděl každý dotaz, se kterým se na něho průběžně obraceli. 
Předběžně jsme se s panem Ing. Slepičkou domluvili na besedě o 
činnosti Magistrátu města Kladna, termín domluví paní Kaštánková 
s asistentkou pana Ing. Slepičky.  

      

26. 01. – pondělí, 15:00 hodin, sídlo SONS Kladno 
Trénink paměti s paní Terezou Cimburkovou 

Tento trénink paměti byl tematicky zaměřen na Indii a paní 
Cimburková ho provázela informacemi ze svého pobytu v této zemi. 
Přinesla s sebou několik předmětů, které si členové mohli osahat či 
poznat jejich vůni.  
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ZPRÁVY O AKTUÁLNÍM DĚNÍ 

Začátkem února byly podány žádosti o dotace od Statutárního města 
Kladna z Fondu primátora a fondu Komise pro sociální záležitosti, 
zdraví a rodiny s dětmi.  

Probíhá organizační příprava rekondičního pobytu, v letošním roce 
má název „Aktivizační rekondice pro zrakově hendikepované 2026“. 
Pro tuto akci jsou domluveny aktivity ve spolupráci s pracovníky 
SONS ČR, z. s., Oblastní pobočky Tábor, společností TyfloCentrum 
Praha, o. p. s. a společností Adaptech, s.r.o.. Byla podána žádost o 
poskytnutí grantu od Nadačního fondu Českého rozhlasu Kaufland, 
projektu Světluška, do konce února bude podána žádost o poskytnutí 
dotace od Ministerstva zdravotnictví ČR prostřednictvím ústředí 
SONS ČR, z. s, Praha.  

Na třídenní pobyt v termínu 11. – 13. září 2026 máme rezervaci v Ho-
telu Central v Klatovech, který byl zamluven na přání několika členů.  

Obě pobytové akce budou projednány na zasedání oblastního                
shromáždění dne 3. března 2026. Na akci „Aktivizační pobyt pro zra-
kově hendikepované 2026“ se bude od účastníků vybírat záloha ve 
výši 2700,- Kč, kterou je rovněž možno uhradit na účet                                      
č. 7000302684/0600, do poznámky prosím uvést jméno a příjmení 
účastníka/účastníků, rekondice 2026.  

Členové využívají prostory pobočky nejen k neformálnímu setkávání, 
ale společně se věnují i různé tvorbě, jak kreativní, tak i takové, na 
které si pak společně mohou pochutnat.  
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INFORMACE ZE SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ PORADNY 2/2026 

Od nového roku zdravotnický prostředek už jen na ePoukaz 

Od 1. ledna 2026 bylo zavedeno povinné předepisování zdravotnic-
kých prostředků (např. bílých holí, asférických lup či ozvučených tep-
loměrů) prostřednictvím elektronického poukazu (ePoukaz). 

Listinný poukaz na zdravotnický prostředek může být napříště přede-
psán jen výjimečně. Úzký výčet výjimek, kdy může být vystaven lis-
tinný poukaz je obsažen v § 28a odst. 1 zákona č 375/2025 Sb., o 
zdravotnických prostředcích a diagnostických zdravotnických pro-
středcích in vitro. Jedná se o případy, kdy je zdravotní péče poskyto-
vána u pacienta doma, nebo kdy ze závažných technických důvodů 
nelze vystavit ePoukaz, v obou případech však jen za podmínky, že 
předepsání zdravotního prostředku bezodkladně vyžaduje zdravotní 
stav pacienta. 

Obecně se tedy pro předepisování a výdej zdravotnických prostředků 
bude využívat elektronický poukaz, což ovšem pro pacienty nepřináší 
žádné nové obtíže. Elektronické poukazy pro předepisování zdravot-
nických prostředků jsou nepovinně využívány již od května 2022, 
proto se již mnozí z Vás s ePoukazem mohli setkat. Pro ty, kteří dosud 
využívali pouze listinný poukaz, přinášíme informace, jak ePoukaz na 
zdravotnické prostředky funguje. 

Elektronický poukaz je elektronický dokument sloužící k předepiso-
vání a výdeji zdravotnických prostředků. Každý epoukaz má jedi-
nečný devítimístný identifikátor a je uložen v centrálním úložišti elek-
tronických poukazů, které je součástí systému eRecept. 

Po vytvoření ePoukazu lékařem či jiným zdravotnickým pracovníkem 
je ePoukaz uložen v centrálním úložišti a jemu vygenerován identifi-
kátor. Lékař se s pacientem dohodne, jakým způsobem mu identifiká-
tor předá. Předání identifikátoru je možné buď v listinné podobě (pa-
pírovou průvodkou), nebo elektronicky prostřednictvím SMS, emailem 
či aplikací. Pacient si z těchto způsobů může vybrat podle jeho uvá-
žení a technických možností. 
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Pro vydání předepsaného zdravotnického prostředku je pak nutné, 
aby pacient měl k dispozici identifikátor, tedy buď na papírové prů-
vodce či v mobilním telefonu nebo jiném zařízení, na kterém bude mít 
přístup k identifikátoru v SMS, emailu či aplikaci. Pokud by z nějakých 
důvodů pacient identifikátor k dispozici neměl, není stále nic ztraceno, 
zdravotnický prostředek mu může být vydán na základě předložení 
občanského průkazu (obdobně jako u léku v lékárně při vystavení 
eReceptu). Výdejce zdravotnického prostředku si ePoukaz na zá-
kladě údajů z občanského průkazu zobrazí z centrálního úložiště, kam 
byl po jeho vystavení lékařem uložen. 

V případě zdravotnických prostředků pro zrakově postižené, které 
jsou zcela nebo z části hrazené ze zdravotního pojištění a pro jejichž 
vydání se nejčastěji obracíte na prodejnu Tyflopomůcky v Praze či 
Olomouci, to s ePoukazem bude probíhat následovně. Pokud si za-
mýšlíte zdravotnický prostředek objednat na dálku, je vhodné si ne-
chat identifikátor od lékaře předat elektronickou formou a následně 
SMS či email s identifikátorem přeposlat Vámi zvolené prodejně Tyflo-
pomůcky (Praha, Olomouc). V případě bílých holí je třeba prodejně 
Tyflopomůcky ještě sdělit Vámi požadovanou délku hole, neboť ta v 
ePoukazu uvedena není. Pokud informaci o požadované délce bílé 
hole prodejně Tyflopomůcky nesdělíte sami, budete pracovnicemi 
prodejny s dotazem na délku hole kontaktováni. 

Pokud si hodláte zdravotnický prostředek v prodejně Tyflopomůcky 
vyzvednout osobně, můžete namístě identifikátor ukázat na mobilním 
telefonu či jiném zařízení, přinést papírovou průvodku či přijít pouze s 
občanským průkazem, s jehož pomocí si ePoukaz pracovnice pro-
dejny zobrazí v centrálním úložišti elektronických poukazů. 

Z výše uvedeného je zřejmé, že velkou výhodou ePoukazů na zdra-
votnické prostředky oproti listinným poukazům je skutečnost, že po 
vytvoření ePoukazu lékařem se tento poukaz již neztratí, neboť je ulo-
žen v centrálním úložišti, kam mají přístup jak lékaři, kteří ePoukaz 
vytvořili, tak osoby, které daný zdravotnický prostředek na základě 
ePoukazu vydávají. Nárok na vydání zdravotnického prostředku tak 
není vázán na předložení listinného poukazu, u kterého hrozí ztráta či 
poškození. I v případě ztráty identifikátoru ePoukazu Vám zdravot-
nický prostředek může být vydán jen na základě občanského průkazu. 
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Pro úplnost uvádíme telefon a email na prodejny tyflopomůcek, na 
který můžete přeposílat SMS či email s identifikátorem ePoukazu a v 
případě bílých holí následně sdělit požadovanou délku hole. Prodejna 
Praha: tel. 775 438 197; email praha@tyflopomucky.cz Prodejna Olo-
mouc: tel. 777 360 348; email olomouc@tyflopomucky.cz 

Nový zákon o kategorizaci zdravotnických prostředků 

V souvislosti s ePoukazem popsaným výše připojujeme ještě infor-
maci pro ty, kdo by hledali kategorizační strom zdravotnických pro-
středků hrazených částečně či plně ze zdravotního pojištění, že jej s 
účinností od 1. ledna tohoto roku najdou v novém zákonu o kategori-
zaci zdravotnických prostředků (z. č. 288/2025 Sb.). 

Potvrzení o druhu a výši důchodu Jak jsme informovali v našem 
článku 9,10/2025, dochází od ledna letošního roku k automatické va-
lorizaci všech vyplácených důchodů. Letos poprvé Česká správa so-
ciálního zabezpečení již nikomu, kdo si o to předem nepožádal, ne-
zašle oznámení o valorizaci v listinné podobě poštou, ale je k dispozici 
pouze v elektronické podobě. Majitelům datových schránek bude (či 
bylo) potvrzení doručeno automaticky, ostatní si je mohou vygenero-
vat 

přes ePortál ČSSZ, který najdete na odkazu: https://epor-
tal.cssz.cz/web/portal/-/sluzby/valorizacni-oznameni-duchodu 

Ke službě je nutné se přihlásit pomocí některého z prostředků elek-
tronické identity, tedy jméno a heslo, mobilní klíč či bankovní identita, 
datová schránka. Vygenerovaný dokument bude mít stejnou platnost 
jako dříve zasílaná listinná podoba. 

Nadále zůstává také možnost požádat o zaslání potvrzení o druhu a 
výši důchodu na telefonním čísle Call centra ČSSZ: 800 050 248, kde 
vám v úředních hodinách pracovních dnů (pondělí a středa 8-17, úterý 
a čtvrtek 8-15:30 a v pátek 8-12 hod.) po sdělení vašeho rodného 
čísla potvrzení zašlou na adresu vašeho bydliště. 
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Výplata důchodu prostřednictvím České pošty od ledna zdraží na 94 
Kč, i nadále se tento poplatek nestrhává poživatelům důchodu, jimž 
byl důchod přiznán před 1. lednem 2010 a jejich nárok pokračuje ne-
přetržitě dosud. Zasílání důchodu na bankovní účet se tak postupně 
stává jedinou rozumnou alternativou. 

Za Sociálně právní poradnu Petr Kašpar a Luboš Zajíc 

AKCE POBOČKY 

ÚNOR 2026 

12. 02. – čtvrtek, 14:00 hodin, sídlo SONS Kladno 
Beseda – paní Lenka Švandrlíková, DiS. – téma související 
s ayurvédou 

19. 02. – čtvrtek, 14:00 hodin, sídlo SONS Kladno 
Beseda se zástupci Městské policie Kladno  

23. 02. – pondělí, 15:00 hodin, sídlo SONS Kladno 
Trénink paměti s paní Terezou Cimburkovou 

BŘEZEN 

03. 03. – úterý, 16:00 hodin, Hotel Kladno, náměstí Sítná 3113 
Zasedání Oblastního shromáždění – host Jan Beran  

Za zasedání OS se bude vybírat záloha na rekondiční pobyt ve výši 
2700,- Kč od účastníků, kteří preferují platbu v hotovosti. 

19. 03. – čtvrtek, 14:00 hodin, sídlo SONS Kladno 
Šipky 

30. 03. – pondělí, 15:00 hodin, sídlo SONS Kladno 
Trénink paměti s paní Terezou Cimburkovou 
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Narozeniny v únoru slaví 

Milan Pražák 
 

Srdečně blahopřejeme! 

 

Zpracovala: Petra Kaštánková, 19. února 2026 


